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1.  Uno de los siguientes no se considera un criterio de análisis y reflexión crítica de los trabajos teó-
ricos:  

A) Claridad. 

B) Facilidad. 

C) Sencillez. 

D) Generalidad. 
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2.  Los conceptos de autocuidado y de las catorce necesidades humanas básicas se corresponden 
con: 

A) Nociones defendidas por Maslow. 

B) Los modelos universales propuestos por D. Orem y V. Henderson. 

C) El modelo de núcleo y cuidado de Lydia E. Hall. 

D) El modelo de sistemas de Betty Neuman. 
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3.  Martín-Zurro A y Jodar Solá G. proponen tres principios para conseguir la coordinación internive-
les, los cuales son: 

A) Igualdad, bidireccionalidad y adaptación. 

B) Jerarquía, bidireccionalidad y adaptación. 

C) Igualdad, generalidad y adaptación. 

D) Jerarquía, generalidad y adaptación. 
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4.  ¿Cómo se organizan los cupos de número de pacientes por médico/enfermero?: 

A) Por número de cartillas. 

B) Por edad y sexo. 

C) Por número de tarjeta sanitaria individual (TIS). 

D) Por criterios médicos. 
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5.  El diagnóstico de enfermería Riesgo de deterioro de la integridad cutánea relacionada con un tras-
torno sensitivo-perceptivo encajaría mejor en un paciente que: 

A) Se cortó el pie al caminar sobre vidrio roto. 

B) Utiliza una silla de ruedas por paraplejia. 

C) Lleva gafas por mala visión. 

D) Está legalmente ciego y fuma en la cama. 
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6.  ¿Cuál de las siguientes conductas indicaría que el profesional enfermero estaba utilizando la fase 
de valoración del proceso de enfermería para proporcionar asistencia enfermera?: 

A) Propone hipótesis. 

B) Genera resultados deseados. 

C) Revisa los resultados de las pruebas de laboratorio. 

D) Registra la asistencia. 
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7.  Señale la respuesta CORRECTA. Hemodinámicamente el shock cardiogénico se caracteriza por: 

A) Gasto cardiaco bajo, resistencias vasculares sistémicas elevadas, presión venosa central alta y una 
presión de oclusión de arteria pulmonar alta. 

B) Gasto cardíaco elevado y disminución de las resistencias vasculares sistémicas: la presión venosa 
central presión de oclusión de arteria pulmonar son bajas. 

C) Gasto cardíaco, presión venosa central y presión de oclusión de arteria pulmonar bajas con 
aumento de las resistencias vasculares sistémicas. 

D) Gasto cardíaco bajo, descenso de la presión venosa central, descenso de la presión de oclusión de 
arteria pulmonar y disminución de la resistencias vascular sistémica. 
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8.  En la intoxicación por humo de incendios, el principal compuesto toxico es el cianuro. ¿Cuál es el 
antídoto de elección?: 

A) Hidroxicobalamina. 

B) Anexate. 

C) Etanol. 

D) Acetilcisteína. 
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9.  El síndrome de ZOLLINGER-ELLISON es la úlcera péptica causada por un: 

A) Glucagoma. 

B) Gastrinoma. 

C) Insulinoma. 

D) Vipoma. 
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10.  Indique la respuesta incorrecta, en relación a cómo se disminuye la calidad de la evidencia 
científica según el sistema GRADE: 

A) Gradiente dosis respuesta. 

B) Sesgo de publicación. 

C) Inconsistencia. 

D) Imprevisión. 
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11.  Indique la respuesta incorrecta. En relación a la eficacia y seguridad de los métodos anticoncepti-
vos según la Guía de Práctica Clínica de Anticoncepción Hormonal e Intrauterina: 

A) Se recomienda que cada profesional sanitario informe sobre el beneficio derivado del uso de los 
anticonceptivos hormonales de solo gestágeno. 

B) Se recomienda el uso de anticonceptivos intrauterinos de modo que han demostrado una elevada 
efectividad. 

C) Se sugiere la elaboración de protocolos para la provisión y manejo de anticonceptivos en el marco 
del Sistema Nacional de Salud. 

D) Se recomienda que cada profesional sanitario informe a las usuarias sobre el riesgo en términos 
absolutos de tromboembolismo. 
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12.  Según la Ley 16/2003 de 28 de mayo, de Cohesión y Calidad del Sistema Nacional de Salud, es una 
prestación de atención primaria…: 

A) La indicación o prescripción y la realización en su caso, de procedimientos diagnósticos y 
terapéuticos. 

B) La atención paliativa a enfermos terminales. 

C) La RHB básica. 

D) La RHB en pacientes con déficit funcional recuperable. 
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13.  El derecho de acceso a la información pública se regula…: 

A) En el artículo 20 de la Constitución Española. 

B) En el artículo 105 de la Constitución Española. 

C) Es un derecho fundamental. 

D) No está regulado en la Carta Magna. 
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14.  El Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud es…: 

A) Órgano permanente de comunicación de los Servicios de Salud. 

B) Órgano permanente de cooperación. 

C) Órgano permanente de coordinación, cooperación, comunicación e información. 

D) Órgano permanente de información de los Servicios de Salud. 
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15.  Si hemos elegido un hilo no reabsorbible, monofilamento, sintético, estamos hablando del 
siguiente tipo de hilo: 

A) Vycril. 

B) Seda. 

C) Ethylon. 

D) Catgut. 
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16.  ¿Cuál de los siguientes drenajes actúa por gravedad?: 

A) Kehr. 

B) Penrose. 

C) Redon. 

D) Jackson-Pratt. 
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17.  ¿En qué posición debe de estar el paciente durante la realización de una colonoscopia?: 

A) En decúbito lateral derecho con las piernas elevadas hacia el tórax. 

B) En decúbito lateral izquierdo con las piernas elevadas hacia el tórax. 

C) En decúbito prono. 

D) En decúbito supino y con las piernas flexionales. 
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18.  Ante una úlcera por presión infectada, ¿qué tratamiento local será más eficaz?: 

A) Apósitos hidrocoloides. 

B) Apósitos hidrocelulares. 

C) Cualquier apósito que lleve Ag (plata). 

D) Apósitos de hidrofibra. 
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19.  Una consecuencia de la inmovilización de los pacientes es la aparición de úlceras por presión. 
Cuando el paciente está continuamente en decúbito supino, indique en qué zona no aparecen 
úlceras: 

A) Isquion. 

B) Zona occipital. 

C) Sacro. 

D) Talones. 
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20.  ¿De qué es responsable la melanina?: 

A) Del color característico de la piel. 

B) De la formación del tejido de granulación. 

C) De la excreción de sudor. 

D) De la síntesis de carotenos. 
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21.  La violación del secreto profesional puede ser constitutiva de: 

A) Infracción disciplinaria. 

B) Delito. 

C) Tanto la opción A como la B. 

D) Ninguna es correcta. 
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22.  La frecuencia de los cuidados de enfermería comunitaria a la población puede definirse como: 

A) Episódica. 

B) Periódica. 

C) Continua. 

D) Institucional. 
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23.  Uno de los componentes siguientes no lo considera Marc Lalonde como determinante de la salud: 

A) Estilos de vida. 

B) Servicios de salud. 

C) Factores médicos. 

D) Factores biológicos. 
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24.  El objetivo fundamental de la consulta de enfermería programada es: 

A) Recoger los datos del paciente a través de la entrevista. 

B) Valoración de los datos recogidos y del motivo de la consulta. 

C) Programar las actividades de enfermería. 

D) Control y seguimiento de los problemas y/o necesidades. 
 

1
3

9 

25.  En la delimitación del área de salud, el consejo de salud del área se confirma como: 

A) Órgano de participación. 

B) Órgano de gestión. 

C) Órgano de dirección. 

D) Órgano de administración. 
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26.  Las funciones educadoras de la enfermera en Atención Primaria de Salud (APS) se dirigen hacia 
tres Áreas de trabajo iguales en importancia, tales como: 

A) Consulta, grupos y hospital. 

B) Consulta, grupos y comunidad. 

C) Consulta, hospital y comunidad. 

D) Hospital, comunidad y grupos. 
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27.  La Organización Mundial de la Salud (OMS) considera como razones principales del comporta-
miento a: 

A) Los pensamientos y sentimientos, las personas importantes para nosotros, los recursos y la cultura. 

B) Los pensamientos y sentimientos, los profesionales de la salud, los recursos y la cultura. 

C) Los pensamientos y sentimientos, la formación, los recursos y la cultura. 

D) Los pensamientos y sentimientos, los profesionales de la salud, la formación y la cultura. 
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28.  Un paciente deprimido que no se ha bañado ni cambiado de ropa hoy, está leyendo el menú del 
almuerzo pero es incapaz de tomar una decisión. ¿Qué diagnóstico de enfermería sería el más 
apropiado para este paciente?: 

A) Ansiedad. 

B) Impotencia. 

C) Autoestima baja crónica. 

D) Aislamiento social. 
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29.  Mediante las Técnicas de: observación, comunicación y medición o cuantificación, se realiza una 
de las etapas del proceso enfermero dirigido a la familia y comunidad. Señale de entre las siguien-
tes la que incluya dichas técnicas: 

A) Valoración. 

B) Diagnóstico. 

C) Planificación. 

D) Ejecución. 
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30.  El diagnóstico precoz es una actividad de: 

A) Prevención secundaria. 

B) Curación. 

C) Prevención terciaria. 

D) B y C son ciertas. 
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31.  ¿Qué actividad de las siguientes no se incluiría en un diagnóstico de la situación de salud de una 
comunidad?: 

A) Análisis de la mortalidad. 

B) Análisis de la morbilidad. 

C) Descripción de los recursos y estructura socioeconómica. 

D) Diseño de programas de salud. 
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32.  Respecto al test de Apgar, indique la respuesta correcta: 

A) Es un test de predicción de adaptación extrauterina. 

B) Se realiza a los 0-10-15 minutos de vida. 

C) La frecuencia cardiaca es el único valor cuantitativo. 

D) Una puntuación de 7 indica que el bebé necesita alguna ayuda para adaptarse, como es la 
estimulación a través del secado. 
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33.  En la atención al niño diabético hospitalizado por cetoacidosis diabética (CAD), se pueden 
presentar efectos adversos asociados al tratamiento de la CAD. Señale la afirmación incorrecta 
sobre dichos efectos: 

A) Muerte. 

B) Insuficiencia renal. 

C) Hipoglucemia. 

D) Hiponatremia o hiperpotasemia. 
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34.  Señale la opción incorrecta respecto a la patología respiratoria en el niño: 

A) El Virus Respiratorio Sincital es el causante principal de la bronquiolitis. 

B) La fibrosis quística es una enfermedad autosómica recesiva que afecta principalmente a los 
pulmones, páncreas, hígado e intestinos. 

C) La taquicardia del recién nacido es la causa más frecuente de desarrollar un cuadro de dificultad 
respiratoria en el neonato pretérmino. 

D) El crup o laringitis aguda y el asma son patologías frecuentes en la infancia. 
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35.  Entre las características de los trastornos de conducta alimentaria (TCA) se encuentra: 

A) La bulimia nerviosa tiene una incidencia ligeramente inferior a la anorexia nerviosa. 

B) Los pacientes con anorexia nerviosa suelen presentar buen rendimiento escolar. 

C) La edad de inicio de la bulimia nerviosa suele ser alrededor de los 12 años. 

D) El factor social es la causa principal que predispone y desencadena los TCA sobre otros 
componentes etiológicos. 
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36.  Según la escala de Tanner, ¿qué características se encuentran en un chico de 14 años en el 
estadio 3 de su desarrollo sexual?: 

A) Vello rizado, grueso y oscuro. 

B) Piel del escroto enrojecida y arrugada. 

C) Oscurecimiento del escroto. 

D) Vello púbico escaso en la base del pene. 
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37.  Acude al centro de salud una mujer en tratamiento con Terapia Hormonal Combinada Oral (THCO). 
Algunas características de esta medicación son: 

A) Interacción con otros fármacos antirretrovirales, anticonvulsivantes y antibióticos. 

B) El sangrado menstrual periódico artificial producido por la THCO es bueno para la salud, ya que 
disminuye el riesgo de hiperplasia endometrial. 

C) El componente de estrógenos es el principal causante del efecto anovulatorio. 

D) La pauta de anticonceptivos bifásica mantiene una dosis constante durante el ciclo menstrual. 
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38.  Señale la afirmación incorrecta respecto a la Normativa Regional para la igualdad entre mujeres y 
hombres, y de protección contra la violencia de género en la Región de Murcia: 

A) Las administraciones públicas de la Región proporcionarán asistencia integral a las mujeres para 
paliar las consecuencias físicas y psíquicas que la violencia de género causa. 

B) Serán beneficiarias de estos recursos las víctimas, las menores y los menores que se encuentren 
bajo su patria potestad, guardia o tutela. 

C) Cualquier persona dependiente de la mujer víctima de violencia de género se podrá beneficiar de 
los recursos de las víctimas. 

D) Las casas de acogida son dispositivos de atención urgente a través de los cuales se presta atención 
integrada a la mujer y a sus hijas e hijos. 
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39.  Uno de los criterios para establecer el grado de dependencia de Grado 2 o dependencia Severa es 
el siguiente: 

A) Presencia indispensable y continua de otra persona. 

B) Pérdida total de autonomía mental o física. 

C) La persona necesita ayuda para realizar varias ABVD dos o tres veces al día, pero no requiere la 
presencia permanente de un cuidador. 

D) La persona necesita ayuda para realizar una o varias ABVD al menos una vez al día. 
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40.  En relación a la financiación de la Ley de Promoción de la Autonomía personal y atención a las 
personas en situación de dependencia, señale la respuesta correcta: 

A) Los beneficiarios no participan en la financiación de los servicios. 

B) La financiación de los servicios dependen íntegramente de las Comunidades Autónomas. 

C) Los beneficiarios contribuirán económicamente a la financiación de los servicios de forma 
progresiva, en función de su capacidad económica. 

D) La financiación de las prestaciones dependerá exclusivamente de la Administración General del 
Estado. 
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41.  ¿Cuál de los siguientes NO es por definición un servicio de atención a la dependencia?: 

A) Teleasistencia. 

B) Centro de Salud. 

C) Ayuda a domicilio. 

D) Centros de día. 
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42.  Según la OMS, al conjunto de influencias externas, físicas, químicas, biológicas y sociales que 
ejercen un efecto significativo y perceptivo sobre la salud y el bienestar del individuo en la 
comunidad se define como: 

A) Concepto de medio ambiente. 

B) Concepto de Ecología. 

C) Concepto de Demoecología. 

D) Ninguna es correcta. 
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43.  La planificación a largo plazo que generalmente abarca entre 3 y 5 años se denomina: 

A) Operativa. 

B) Estratégica. 

C) Ejecutiva. 

D) Operacional. 
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44.  En el formato PICO para formular preguntas de investigación y encontrar los términos clave en una 
búsqueda en publicaciones especializadas, ¿qué significa la “P”?: 

A) Pautas. 

B) Población. 

C) Probabilidad. 

D) Propósito. 
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45.  La crítica de la investigación puede definirse óptimamente como: 

A) La conclusión sobre el potencial de utilización de los hallazgos del estudio. 

B) La valoración de los puntos fuertes y débiles del estudio. 

C) Las críticas sobre las deficiencias del estudio. 

D) El resumen de los puntos clave del estudio. 
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46.  Los sistemas de información sanitaria tienen que responder a las necesidades de los siguientes 
colectivos: 

A) Autoridades sanitarias. 

B) Profesionales. 

C) Ciudadanos. 

D) Todas son correctas. 
 

1
2

3 

47.  ¿Cuál de las siguientes no es una utilidad de los registros de población adscrita?: 

A) Permitir la captación activa de todos los individuos en un grupo de riesgo. 

B) Proporcionar información sobre la población beneficiada de todo el Equipo de Atención Primaria. 

C) Proporcionar información demográfica de toda la población adscrita. 

D) Proporcionar información de la actividad del Equipo de Atención Primaria. 
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48.  Respecto a las Infecciones de Transmisión Sexual (ITS), señale la respuesta incorrecta: 

A) La sífilis genera más resistencias que la gonorrea y las clamidias. 

B) Son ITS bacterianas: sífilis, gonorrea y clamidias. 

C) Las tres infecciones son curables actualmente. 

D) La hepatitis B, el herpes simple, el VIH y el virus del papiloma humano son infecciones incurables, 
aunque existen tratamientos para atenuar o modificar los síntomas o enfermedad. 
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49.  Señale la afirmación incorrecta: 

A) La vía de elección en cuidados paliativos es la vía subcutánea, ya que es una vía de administración 
segura, con pocas y leves complicaciones y de fácil utilización. 

B) Algunas contraindicaciones de la vía subcutánea son: edema generalizado, coagulopatías, shock 
con mala circulación periférica, infecciones recurrentes en el punto de inserción, etc. 

C) Para la canalización de una vía subcutánea prepararemos: guantes no estériles, gasas, clorhexidina 
acuosa, canuleta de 23G, tiras adhesivas sanitarias para la sujeción de la canuleta y un apósito 
adhesivo transparente. 

D) Si no presenta complicaciones, se puede mantener la vía subcutánea más de 7 días. 
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50.  Sobre el duelo, señale la respuesta incorrecta: 

A) La despedida del paciente permite el cierre del ciclo vital y normalmente es una necesidad del 
paciente y de los familiares, incluidos los niños. 

B) Es recomendable una carta de despedida o una visita del duelo por parte del equipo de cuidados 
paliativos a la familia. 

C) Se debe recomendar a la persona que recupere sus asuntos personales lo antes posible, explicarle 
que el equipo sabe cómo se siente y qué es lo más adecuado para ellos en ese momento. 

D) Se debe hacer partícipes a los niños y adolescentes del proceso de enfermedad y muerte del 
paciente. 
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51.  La Limitación del Esfuerzo Terapéutico (LET). Señale la respuesta incorrecta: 

A) Deja que la naturaleza siga su curso. 

B) Acelera el proceso de muerte. 

C) Los pacientes no tienen derecho a reclamar tratamientos que sean fútiles. 

D) Cuando se plantea la LET, no hay posibilidad de que se produzca una recuperación funcional del 
paciente con una calidad de vida mínima. 
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52.  Según Herzberg: 

A) Los factores motivacionales o extrínsecos están bajo el control del individuo y se relacionan con el 
desarrollo personal y el reconocimiento profesional. 

B) La motivación de las personas depende de dos factores: higiénicos y extrínsecos. 

C) Los factores higiénicos están relacionados con el contexto del individuo en la empresa. 

D) La empresa utiliza los factores intrínsecos para motivar al trabajador y evitar la insatisfacción. 
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53.  Respecto al Alzheimer, señale la respuesta incorrecta: 

A) Se caracteriza por presentar alteraciones cognitivas. 

B) Disminuyen los niveles de acetilcolina. 

C) Es una demencia subcortical. 

D) Su clínica puede presentar afasia, agnosia, apraxia, acalculia y amnesia. 
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54.  Ante una persona con alto riesgo de suicidio: 

A) Que un individuo en riesgo tenga un aliado en el que confíe y con el que sea sincero, es 
fundamental para ayudarle en la recuperación y prevenir recaídas. 

B) La aproximación a una persona en situación de crisis suicida, sin estar formado en este aspecto, 
exclusivamente con sentido común, es perjudicial para el individuo y retrasa su abordaje adecuado. 

C) Conversar sobre el suicidio con el sujeto en riesgo puede inducir a que lo lleve a cabo. 

D) Cuando una persona en riesgo expresa su intención de suicidio a un familiar, este debe mantener 
su confianza guardando la confidencialidad. 
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55.  En relación al trastorno del sueño-vigilia:  

A) En el DSM-V aparece el jet-lag como subtipo de trastorno del sueño. 

B) Las pesadillas son un tipo de disomnia. 

C) La narcolepsia es una disfunción de la fase no REM del sueño. 

D) El síndrome de apnea del sueño es un tipo de trastorno del sueño relacionado con la respiración. 
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56.  El cociente: [Nº de defunciones por una patología/Nº de enfermos por esa patología] se denomina: 

A) Tasa de Mortalidad específica por causas. 

B) Tasa de Mortalidad bruta. 

C) Índice de Mortalidad proporcional. 

D) Letalidad. 
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57.  El cociente: [Nº de defunciones en nacidos vivos antes de 28 días en 1 año / Total de recién naci-
dos vivos en 1 año] se denomina: 

A) Tasa de Mortalidad Neonatal Precoz (TMNP). 

B) Tasa de Mortalidad Neonatal (TMN). 

C) Tasa de Mortalidad Postneonatal (TMPN). 

D) Tasa de Mortalidad PERINATAL. 
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58.  ¿Cuál de los siguientes métodos se utiliza para evaluar un ensayo clínico aleatorizado?: 

A) STARD. 

B) QUORUM. 

C) SING. 

D) STROBE. 
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59.  Respecto a los estudios de base comunitaria: 

A) Los estudios ecológicos son estudios cuasi-experimentales. 

B) Los estudios comunitarios son observacionales-descriptivos. 

C) Los ensayos de campo estudian los factores preventivos de una enfermedad que no han 
presentado o que presentan riesgo de adquirirla. 

D) Los estudios comunitarios describen la enfermedad en la población estudiada y su relación con las 
variables de interés a través de datos agregados de toda la población. 
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60.  Indique cuál es el objetivo que no pertenece al Acuerdo de Gestión 2018, en el Servicio Murciano 
de Salud: 

A) Monitorizar la Calidad y Seguridad de la Atención Sanitaria. 

B) Garantizar la actualización de conocimientos de los profesionales. 

C) Evaluación de la accesibilidad y uso adecuado de recursos. 

D) Uso racional de los medicamentos. 
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61.  Durante su turno de trabajo en la unidad de maternidad/puérperas, una mujer tiene un bebé de 20 
horas de vida, le comenta su preocupación por la pérdida de peso y la deshidratación que su hijo 
pueda padecer, ya que no tiene un buen agarre al pecho. Según la Guía de Práctica Clínica sobre 
lactancia materna, ¿qué respuesta no le daría a esta mujer?: 

A) Los lactantes que toman agua o suero glucosado, toman menos calostro y sufren con mayor fre-
cuencia pérdidas excesivas de peso, ictericia y tienen estancias hospitalarias más largas. 

B) Los riesgos de administrar suplementos cuando no son necesarios incluyen la alteración de la flora 
intestinal, el riesgo aumentado de alergias posteriores y el aumento de problemas posteriores con la 
producción de leche. 

C) Existe evidencia de que los recién nacidos que pierden muy poco peso, tienen un riesgo aumentado 
de obesidad en etapas posteriores de la vida. 

D) Cierto porcentaje de pérdida de peso es normal en la primera semana de vida y es debido tanto a la 
pérdida de líquido extracelular acumulado intraútero (más si la madre ha recibido perfusiones intra-
venosas durante el parto) como a la eliminación de meconio. 
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62.  Según la Guía de Práctica Clínica sobre el abordaje de síntomas vasomotores y vaginales asocia-
dos a la menopausia y postmenopausia, indique qué no recomendaría para el tratamiento de los 
síntomas vasomotores leves a una mujer de 53 años que acude a su consulta: 

A) Disminuir el consumo de comida picante. 

B) Realizar ejercicio físico. 

C) Visitar a su médico de familia para valoración y comienzo con tratamiento hormonal.  

D) Mantener el tratamiento hormonal mientras persista la sintomatología y durante el menor tiempo 
posible, limitándose a un periodo máximo de un año. 
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63.  Indique las enfermedades que no forman parte del Programa poblacional de cribado neonatal de 
enfermedades endocrino-metabólicas de la Cartera Común Básica de Sistema Nacional de Salud 
(Orden SSI/2065/2014 de 31 de octubre; BOE Nº 269 de noviembre de 2014): 

A) Hipotiroidismo congénito y anemia falciforme. 

B) Fibrosis quística y fenilcetionuria (PKU). 

C) Acidemia glutária tipo I (GLU-I). 

D) Deficiencia de acil-CoA deshidrogenasa de cadena muy larga (VLCAD). 
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64.  Indique la respuesta incorrecta con respecto a las actividades a realizar dentro del Programa de 

detección precoz de las hipoacusias neonatales en la Región de Murcia: 

A) El recién nacido se dará de alta en el Registro Regional de Hipoacusias antes de las 48 horas de 
vida. 

B) Realización de las Otoemisiones Acústicas (OEA), previa información a los padres de la realización 
e inocuidad de la prueba a realizar, mediante técnica de Echoceck ®. 

C) Cada hospital regional con servicio de maternidad debe tener una Unidad Hospitalaria de Detección 
Precoz de Hipoacusias (UHDPH), integrada por personal propio debidamente entrenado. 

D) En recién nacidos con factores de riesgo, deben realizarse obligatoriamente Otoemisiones y Poten-
ciales de Screening. 
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65.  Indique la respuesta incorrecta en la relación a los signos de alarma de posibles trastornos de la 
audición en un niño de 5 meses, según el Programa de detección precoz de las hipoacusias  
neonatales en la Región de Murcia: 

A) No se sorprende ni parpadea cuando alguien hace palmas cerca de él. 

B) No le tranquiliza la voz de la madre. 

C) No gira la cabeza hacia sonidos cotidianos. 

D) No emite sonidos guturales para llamar la atención. 
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66.  Indique qué función no desempeña el Responsable de Violencia de un Equipo de Atención Prima-
ria (EAP), según el Protocolo para la Prevención y actuación sanitaria ante la Mutilación Genital 
Femenina en la Región de Murcia: 

A) Ser receptora de la información acerca de mujeres y niñas mutiladas, o en riesgo de estarlo, y com-
partirla con los profesionales sanitarios responsables de la atención de dichas usuarias. 

B) Asesorar a los profesionales sanitarios que lo precisen, acerca de las actuaciones a seguir cuando 
se detecta un caso. 

C) Hacer de interlocutor entre los distintos niveles asistenciales. 

D) Aportar información sobre recursos comunitarios disponibles. 
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67.  En un programa de hipercolesterolemia el número de pacientes que no sigue la dieta, es un 
indicador: 

A) Eficacia. 

B) Cobertura. 

C) Efectividad. 

D) Cumplimiento. 
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68.  Para la valoración de la piel expuesta a la humedad y/o irritantes químicos, podemos utilizar 
diferentes instrumentos antes de aplicar un tratamiento. ¿Qué escala visual valora y mide la piel 
expuesta a orina y heces?: 

A) Escala EVAA. 

B) Escala EVA. 

C) Escala EVE. 

D) Escala GIJON. 
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69.  El test de Guayaco se emplea: 

A) Para el control de la fertilidad. 

B) Para detectar sangre en las heces. 

C) En las pruebas de Alergia. 

D) En las pruebas Hepáticas. 
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70.  ¿Qué paciente diagnosticado de diabetes tiene más riesgo de padecer cetoacidosis si no recibe 
insulina?: 

A) El paciente diabético tipo I (insulinodependiente). 

B) El paciente diabético tipo II (no insulinodependiente), pero que requiere insulina para el control de la 
hiperglucemia. 

C) No hay diferencia entre ambos pacientes en cuanto al riesgo de padecer cetoacidosis. 

D) La suspensión de la administración de insulina en ningún caso produciría cetoacidosis. 
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71.  Es una escala usada en Oncología para determinar la respuesta del tratamiento: 

A) Índice de KARNOFSKY. 

B) ECOG. 

C) Escala DOSS DISFAGIA. 

D) Escala RECIST. 
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72.  El modelo de triaje de MANCHESTER en Urgencias, ¿en cuántos estados se clasifica?: 

A) 3. 

B) 6. 

C) 5. 

D) 4. 
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73.  Dentro del Área de Salud, ¿cuál de los siguientes órganos en que se estructura, es de 
participación?: 

A) El Consejo de Dirección. 

B) El Gerente del Área. 

C) El Consejo de Salud. 

D) El Delegado de Salud y Consumo. 
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74.  De las siguientes situaciones del personal estatutario fijo, recogidas en la Ley 55/2003 de 16 de 
diciembre, del Estatuto Marco del personal estatutario de los servicios de salud, indique la 
incorrecta: 

A) Servicios especiales. 

B) Excedencia por servicios en el sector privado. 

C) Servicio activo. 

D) Excedencia voluntaria. 
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75.  ¿A quiénes de las siguientes organizaciones corresponde establecer los medios y sistemas de 
acceso a las funciones de gestión clínica?: 

A) Servicios de Salud, Administraciones Sanitarias y Órganos de Gobierno de los centros. 

B) Establecimientos Sanitarios. 

C) Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad en el marco de sus atribuciones. 

D) Administraciones Sanitarias. 
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76.  Según la Ley 16/2003, de 28 de mayo, de cohesión y calidad del Sistema Nacional de Salud, la 
cartera de servicios del SNS se aprobará: 

A) Por Ley a propuesta del Ministro de Sanidad y Consumo. 

B) Por Real Decreto previo informe del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud. 

C) Por Ley previo informe del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud. 

D) Por Decreto Ley del Consejo de Ministros, a propuesta del Ministro de Sanidad y Consumo. 
 

0
3

2 

77.  La Ley 16/2003, de 28 de mayo, de cohesión y calidad del sistema Nacional de Salud, contempla en 
su capítulo VI la creación de Planes de Calidad del Sistema Nacional de Salud. ¿Cuál de los 
siguientes atributos no se contempla en dichos planes?: 

A) Fomento de la excelencia clínica. 

B) La promoción de la salud y la prevención de la enfermedad. 

C) La posibilidad de que los pacientes tengan participación informada en las decisiones relacionadas 
con su salud. 

D) Fomento de la equidad. 
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78.  La Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de prevención de Riesgos Laborales, ¿qué artículo de la 

Constitución desarrolla?: 

A) Artículo 39. 

B) Artículo 41. 

C) Artículo 40.2. 

D) Artículo 43. 
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79.  ¿Cuál de los siguientes principios generales establece la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de 
prevención de Riesgos Laborales? Señale la incorrecta: 

A) La prevención de los riesgos profesionales exclusivamente. 

B) La eliminación o disminución de los riesgos derivados del trabajo. 

C) La información, consulta y participación equilibrada. 

D) La formación de los trabajadores en materia preventiva. 
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80.  Según la Ley 3/2009, de 11 de mayo, de los derechos y deberes de los usuarios del sistema 
sanitario de la Región de Murcia, ¿cuál de las siguientes afirmaciones es incorrecta referente a 
Instrucciones Previas?: 

A) El otorgante del documento puede designar un representante para que, llegado el caso, sirva de 
interlocutor con el médico o equipo sanitario para promover el cumplimiento de las instrucciones 
previas. 

B) El documento por el que una persona mayor de edad, capaz y libre manifiesta anticipadamente su 
voluntad, con objeto de que esta se cumpla en el momento en que llegue a situaciones en cuyas 
circunstancias no sea capaz de expresarlos personalmente, sobre los cuidados y el tratamiento de 
su salud. 

C) En supuestos de objeción de conciencia de algún facultativo o de dudas de interpretación del 
documento, se formulará consulta al Servicio Jurídico del centro. 

D) Este documento deberá ser respetado por los centros, servicios o establecimientos sanitarios y por 
las personas que tengan relación con el otorgante, siendo incorporado a la historia clínica. 
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81.  Según la Ley 14/1986, de 25 de abril, General de Sanidad, ¿cuál de las siguientes competencias 
son exclusivas del Estado?: 

A) La sanidad interior. 

B) El registro general sanitario de alimentos y de las industrias. 

C) El control sanitario del medio ambiente: contaminación atmosférica, abastecimiento de aguas, 
saneamiento de aguas residuales, residuos urbanos e industriales. 

D) Las relaciones y acuerdos sanitarios internacionales. 
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82.  En relación a las crisis de ausencia infantil, señale la respuesta incorrecta: 

A) Suelen remitir con la edad y necesitan tratamiento durante largos periodos de tiempo. 

B) También se denominan petit mal y suelen comenzar entre los 4 y los 9 años. 

C) Son más frecuentes en niños que en niñas. 

D) Se sugiere que es un trastorno genético aunque aún no se ha identificado el gen responsable. 
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83.  Según la escala de Glasgow: 

A) La evaluación estructurada se realizará mediante el siguiente orden: observa, comprueba, estimula 
y valora. 

B) Los lugares en los que se realiza la estimulación física son: pellizco en el trapecio, presión en la 
punta de los dedos y pellizco en el esternón. 

C) La estimulación puede ser física o psicológica. 

D) El balbuceo supone 5 puntos en la escala de Glasgow modificada para la edad. 
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84.  La clínica del Trombo Embolismo Pulmonar (TEP) se caracteriza por: 

A) Triada clásica: tos, dolor y bradicardia. 

B) Triada Bezold-Jarish: tos, apnea y bradicardia. 

C) Triada habitual: disnea, taquipnea y taquicardia. 

D) Triada de Cushing: bradicardia, hipertensión arterial y alteraciones respiratorias. 
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85.  Señale la respuesta correcta respecto a las características del derrame pleural: 

A) El trasudado es pobre en proteínas y presenta una presión oncótica baja. 

B) La insuficiencia cardíaca congestiva produce exudados. 

C) Los procesos infecciosos producen trasudados. 

D) El quilotórax es una acumulación de pus en el espacio pleural. 
 

3
4

5 



Página 13 de 19 

ENF_EXTRA__LB_____U

86.  Señale la respuesta incorrecta: 

A) La precarga es el grado de tensión del músculo cuando empieza a contraerse, se considera presión 
telediastólica. 

B) El volumen telediastólico es el volumen ventricular antes de la sístole, justo al final de la diástole. 

C) Se considera poscarga el volumen que queda en el ventrículo tras la sístole. 

D) Según la Ley de Frank-Starling, el aumentar la distensión de las fibras cardíacas, aumenta la 
presión de eyección de la sangre hacia la aorta. 
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87.  ¿Cuáles de las siguientes características no pertenecen a la angina de pecho?: 

A) Sensación de indigestión. 

B) Dolor en la mandíbula. 

C) La Canadian Cardiovascular Society (CCS) clasifica la angina estable. 

D) Killip clasifica la angina inestable. 
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88.  Respecto a la incontinencia urinaria, señale la opción verdadera: 

A) La espina bífida es una causa adquirida de incontinencia urinaria debido a factores que afectan a la 
capacidad de controlar la vejiga. 

B) La incontinencia urinaria mixta combina la incontinencia de urgencia y la de rebosamiento. 

C) Las causas adquiridas que producen disfunción fisiológica de la vejiga son la inmovilidad total o 
parcial, demencia avanzada, etc. 

D) El déficit estrogénico en la menopausia es un factor adquirido que afecta directamente en el 
funcionamiento de la vejiga empeorando la incontinencia de esfuerzo. 
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89.  Seleccione la afirmación incorrecta respecto a los diuréticos: 

A) Los diuréticos tiazídicos actúan en la parte inicial del túbulo contorneado distal. 

B) La furosemida es un diurético de asa. 

C) Los diuréticos ahorradores de potasio son diuréticos débiles y entre sus efectos adversos se 
encuentran la hiperpotasemia, hiponatremia, diarrea, etc. 

D) Los diuréticos osmóticos disminuyen la osmolaridad del plasma y están indicados en hipertensión 
intracraneal, hipertensión ocular, etc. 
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90.  Indique la respuesta correcta: 

A) Vacinne Safety Net (VSN) es una red global de sitios web establecida por la Organización Mundial 
de la Salud (OMS), que proporciona información confiable sobre la seguridad de las vacunas. 

B) Los contenidos de la sección de vacunas del portal Murciasalud se revisan y actualizan  
periódicamente por los miembros del Comité de Vacunación, en función de la revisión crítica de los 
artículos peer-review publicados en revistas nacionales y extranjeras y a las recomendaciones emi-
tidas por Agencias de Salud Pública, Instituciones y Sociedades Científicas. 

C) El objetivo de la web de vacunas de Murciasalud es la de proporcionar links a recursos de contras-
tada solvencia y fiabilidad en relación a las enfermedades transmisibles.  

D) La información de la web de vacunas de Murciasalud va dirigida a profesionales sanitarios, con re-
lación con la vacunología, a planificadores del sistema sanitario y al público en general que precise 
de información específica relacionada con las vacunas o con las enfermedades frente a las que 
protegen. 
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91.  Según las pautas correctoras de vacunación 2019, del Programa de Vacunaciones de la Región de 
Murcia, indique el número de dosis mínimas recomendadas para considerar correcta la vacunación 
de la polio en un niño de 4 años: 

A) 3 dosis. 

B) 4 dosis. 

C) 5 dosis (si el inicio de la vacunación es de los 4-12 meses, se administra 1 dosis más un recuerdo a 
partir de los 12 meses de edad). 

D) Todas las respuestas anteriores son falsas. 
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92.  El Center Disease Control (CDC) define en su “Guía para la desinfección y esterilización de centros 
asistenciales” las características que ha de tener el desinfectante ideal. Indique la respuesta co-
rrecta: 

A) No es afectado por factores ambientales: debe ser activo en presencia de materia orgánica y com-
patible con jabones, detergentes y otros productos físicos de uso común. 

B) Efecto residual. 

C) Soluble en fluidos orgánicos o sangre. 

D) Acción intermedia. 
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93.  Indique la respuesta incorrecta sobre el peróxido de hidrógeno: 

A) Es activo frente a Staphylococcus aureus, pseudomonas, levaduras, hongos, virus y esporas. 

B) Es efectivo en organismos con alta actividad catalasa. 

C) Se considera uno de los desinfectantes de superficies más efectivos y estables. 

D) Puede emplearse para desinfectar diversos objetos y materiales como ventiladores, endoscopios y 
tejidos. 
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94.  En relación al transporte de los residuos sanitarios dentro de un centro hospitalario, según el Insti-
tuto Nacional de Seguridad e Higiene en el Trabajo. Indique la respuesta incorrecta: 

A) Utilizar bolsas de galga adecuada (nunca inferior a 220 mg/cm2). 

B) No almacenar las bolsas unas encima de la otras; las bolsas deben colocarse una al lado de la otra 
sobre una superficie horizontal. 

C) Nunca deberán arrastrarse las bolsas por el suelo, sino que se han de utilizar los sistemas de trans-
porte. 

D) Deben ser transportados para su incineración, con una periodicidad máxima de 12 horas. 
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95.  Según la Guía de Práctica Clínica (GPC) sobre Terapia Intravenosa con Dispositivos no  
Permanentes en Adultos, el grado 3 de la Escala de identificación y valoración de flebitis asociada 
a catéter corresponde: 

A) Dolor en el punto de acceso con eritema o edema, endurecimiento, cordón palpable menor de 2 cm 
de largo y sin drenaje purulento. 

B) Dolor en el punto de acceso con eritema o edema, endurecimiento, con cordón venoso palpable 
mayor de 2 cm de largo y drenaje purulento. 

C) Eritema en el punto de acceso con o sin dolor. 

D) Dolor en el punto de acceso con eritema o edema, endurecimiento, con cordón venoso palpable. 
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96.  Durante su turno de trabajo uno de los pacientes a los que atiende en la unidad de Medicina Inter-
na, le comenta que se siente mareado, que ve borroso y que tiene la boca seca. Antes de avisar al 
facultativo de guardia, comprueba en el tratamiento que dicho paciente está tomando un fármaco 
antipsicótico. ¿Cuál de los siguientes antipsicóticos puede ocasionar de manera frecuente la sin-
tomatología que presenta el paciente?: 

A) Clozapina. 

B) Olanzapina. 

C) Aripiprazol. 

D) Haloperidol. 
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97.  En relación al artículo 2, del Real Decreto 954/2015, de 23 de octubre, por el que se regula la indi-
cación, uso y autorización de dispensación de medicamentos y productos sanitarios de uso hu-
mano por parte de los enfermeros. Indique la respuesta correcta: 

A) Cuando se indique y autorice por la enfermera o enfermero con acreditación la dispensación de 
medicamentos y productos sanitarios de uso humano, aquel o aquella deberá incluir en la orden de 
dispensación, entre sus datos de identificación, el número de colegiación o, en el caso de órdenes 
de dispensación del Sistema Nacional de Salud, el código de identificación asignado por las Admi-
nistraciones competentes y, en su caso, la especialidad oficialmente acreditada que ejerza. 

B) La elaboración de los protocolos y guías de práctica clínica y asistencial se efectuará en el seno de 
la Comisión Permanente de Farmacia del Consejo Interterritorial del Sistema Nacional de Salud. 

C) Para el desarrollo de estas actuaciones colaborativas, tanto la enfermera y enfermero responsable 
de cuidados generales como la enfermera y enfermero responsable de cuidados especializados, 
deberán ser titulares de la correspondiente acreditación emitida por el órgano competente de la 
comunidad autónoma respectiva. 

D) La enfermera o enfermero responsable de cuidados generales como la enfermera o enfermero res-
ponsable de cuidados especializados deberán ser titulares de la correspondiente acreditación emiti-
da por el órgano competente de la comunidad autónoma. 
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98.  Según el Real Decreto 954/2015, de 23 de octubre, ¿cuáles son los requisitos en el ámbito general 
que deben de reunir las enfermeras y enfermeros, para la acreditación de la indicación, uso y auto-
rización en la dispensación de medicamentos y productos sanitarios de uso humano?: 

A) Estar en posesión del título de Graduado en Enfermería, de Diplomado en Enfermería o de Ayudan-
te Técnico Sanitario, o equivalente, así como del título de Enfermero Especialista a que se refiere el 
artículo 2.1 del Real Decreto 450/2005, de 22 de abril, sobre especialidades de Enfermería. 

B) Certificación de una experiencia profesional mínima de un año. 

C) Superación de un curso de acreditación adecuado ofrecido por la Administración sanitaria de mane-
ra gratuita. 

D) Todas las respuestas anteriores son incorrectas. 
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99.  Según la Sociedad Española de Nutrición Clínica y Metabolismo (SENPE), indique la respuesta  
correcta sobre los criterios de riesgo para el desarrollo del síndrome de realimentación, en pacien-
tes con desnutrición: 

A) Déficit de vitaminas, especialmente riboflavina. 

B) Historia de consumo de alcohol, drogas o diuréticos. 

C) Pérdida de peso no intencionada > 10% en los 1-2 meses anteriores. 

D) Estado de hiperinsulinismo y glucogenolisis.  
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100.  En la base de la nueva pirámide de la alimentación saludable de la Sociedad Española de Nutrición 
Comunitaria (SENC) se encuentra la actividad física. Indique qué actividad física no tiene un grado 
de recomendación fuerte, para adultos y población anciana sin patologías crónicas limitantes: 

A) Acumular de 150 a 300 minutos de actividad física de intensidad moderada a la semana, o bien de 
75 a 150 minutos semanales de actividad intensa o una combinación de las dos. 

B) Realizar ejercicios de fuerza de grandes grupos musculares tres días a la semana. 

C) Evitar estar sentado muchas horas y de manera especial, muchas horas sentado seguidas. 

D) Realizar actividad física todos o casi todos los días de la semana. 
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101.  Según la Sociedad Española de Endocrinología y Nutrición, ¿qué tipo de ejercicios serían  
recomendables para una paciente con neuropatía diabética como complicación de la diabetes?: 

A) Acuáticos. 

B) Pilates. 

C) Yoga. 

D) Natación. 
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102.  Según la Guía de Práctica Clínica de Anticoncepción Hormonal e Intrauterina. Indique la respuesta 
correcta en relación a la anticoncepción de urgencia: 

A) Se utiliza acetato de ulipristal 20 mg. 

B) Se utiliza DIU de cobre en las 90 horas de haber mantenido relaciones coitales sin protección.  

C) Se recomienda administrar el tratamiento lo antes posible después de haber mantenido relaciones 
coitales sin protección antes de las 120 horas en el caso del acetato de ulipristal. 

D) Se recomienda administrar el tratamiento lo antes posible después de haber mantenido relaciones 
coitales sin protección antes de las 120 horas en el caso del levonorgestrel. 
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103.  Indique la respuesta correcta en relación a los indicadores de alarma en menores de 3 y 4 años. 
Según el protocolo de coordinación de las actuaciones educativas y sanitarias para la detección e 
intervención temprana en los trastornos del espectro autista (TEA): 

A) Tienen lenguaje ecolálico. 

B) Tienen juego simbólico. 

C) Tienen expresiones para demostrar afecto. 

D) Insisten en rutinas y/o presentan resistencias a cambios. 
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104.  Cuando realice una sutura …… Señale la respuesta correcta: 

A) Realizará la técnica de manera estéril. 

B) La sutura de 6/0 es de mayor calibre que la de 2/0. 

C) Utilizará sutura de seda, que es material reabsorbible, para unir tejidos en capas profundas. 

D) A y B son correctas. 
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105.  El programa ACTIVA es…. Señale la incorrecta: 

A) Es un programa comunitario de la Consejería de Sanidad. 

B) Es un programa destinado a promover el ejercicio físico en Atención Primaria. 

C) Se necesita la colaboración de los Ayuntamientos. 

D) El programa recoge a pacientes con patología de prediabetes y cardiovascular y son excluidos, por 
razones obvias, los pacientes de salud mental. 
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106.  Cuando considere que debe tomar una muestra para cultivo de una herida crónica con signos de 
infección…. Señale la correcta: 

A) No importa que esté tomando antibióticos sistémicos. 

B) El método más habitual y correcto es hacer una biopsia con punch. 

C) No es necesario realizar cultivo de la herida, en ningún caso. 

D) Irrigaré el lecho de la herida con suelo fisiológico, eliminando restos de detritus y exudado y 
posteriormente realizaré la toma de la muestra. 
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107.  ¿Cuál de los siguientes productos no es un antiséptico?: 

A) Clorhexidina al 2%. 

B) Polivinilpirrolidona. 

C) Alcohol de 70º. 

D) Ácido fusídico. 
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108.  La prolongación de la espina de la escápula se denomina: 

A) Olécranon. 

B) Coracoides. 

C) Acromión. 

D) Coronoides. 
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109.  Las ostomías se pueden dividir en dos grandes grupos: nutricionales y de eliminación. Señale cuál 
de estas ostomías se considera únicamente de eliminación: 

A) Faringostomía. 

B) Gatrostomía. 

C) Yeyunostomía. 

D) Ileostomía. 
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110.  La erosión de la mucosa gástrica o duodenal que alcanza o sobrepasa la muscularis mucosae se 
denomina: 

A) Gastritis aguda. 

B) Gastritis crónica. 

C) Úlcera péptica. 

D) Colitis ulcerosa. 
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111.  Indique la respuesta correcta, en relación a los Sistemas de Información Sanitaria (SIAS) en la 
Región de Murcia: 

A) Pertenecen al Servicio de Planificación y Programación Sanitaria. 

B) Forma parte de los SIAS, el Sistema de Información sobre Enfermedades Raras de la Región de 
Murcia (SIERM). 

C) La información obtenida mediante los SIAS es imprescindible para realizar el seguimiento del 
cumplimiento de los planes y programas de salud. 

D) Todas las respuestas son correctas. 
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112.  ¿En qué parte de nuestro ordenamiento jurídico se reconoce el derecho a la protección a la 
salud?: 

A) Constitución Española, artículo 41. 

B) Constitución Española, artículo 43. 

C) Ley 14/1986 de 25 de abril, General de Sanidad, artículo 2. 

D) Ley 16/2003 de 28 de mayo, de Cohesión y Calidad del Sistema Nacional de Salud, artículo 1. 
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113.  La información clínica forma parte de todas las actuaciones asistenciales, será verdadera, se 
comunicará al paciente de forma comprensible y adecuada a sus necesidades y le ayudará a tomar 
decisiones de acuerdo con su propia y libre voluntad. Este derecho es …: 

A) Derecho a la intimidad. 

B) Derecho a la información asistencial. 

C) Derecho a la información epidemiológica. 

D) No es un derecho del paciente, es un deber del profesional. 
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114.  Intervención en alcoholismo en atención primaria. Indique la respuesta incorrecta: 

A) El personal sanitario debería ser adiestrado para poder utilizar las técnicas de la entrevista  
motivacional cuando tienen que intervenir con pacientes que se encuentran en estadios de  
precontemplación o contemplación. 

B) A toda persona bebedora de riesgo se le realizará una intervención breve como máximo con una 
periodicidad anual. 

C) Es fundamental el diagnóstico precoz de los trastornos relacionados con el alcohol porque permite 
disminuir los daños y favorece los cambios conductuales. 

D) Las intervenciones breves o muy breves para reducir los consumos de riesgo y perjudiciales de 
alcohol son las que pueden incorporarse con mayor facilidad y viabilidad a las condiciones rutinarias 
de atención primaria. 
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115.  Según la Guía de práctica clínica SENPE/SEGHNP/SEFH sobre nutrición parenteral pediátrica, 
¿cuáles serían las necesidades energéticas aproximadas en nutrición parenteral para un niño de 8 
meses?: 

A) 75 kcal/kg de peso/ día. 

B) 90 kcal/kg de peso/ día. 

C) 80 kcal/kg de peso/ día. 

D) 85 kcal/kg de peso/ día. 
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116.  En relación al virus varicela/ herpes zoster (VHZ), indique la respuesta incorrecta: 

A) En nuestro medio los adultos jóvenes presentan marcadores serológicos positivos entre el 80 y el 
100%. 

B) Virus con ADN bicatenario de la familia de los Herpesviridae. 

C) El ser humano constituye el único reservorio. 

D) Endémico en población infantil. 
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117.  ¿Cuál es el factor que tiene más impacto en la mujer y que la pone en riesgo de padecer trastorno 
de estrés postraumático (TEPT) tras el parto?: 

A) Complicaciones en el recién nacido. 

B) Habilidades de afrontamiento. 

C) Bajo apoyo familiar durante el parto. 

D) Parto traumático anterior. 
 

2
4

0 

118.  El movimiento de flexión de caderas y rodillas al flexional el cuello se denomina: 

A) Kerning. 

B) Babinski. 

C) Brudzinski. 

D) Kerninsky. 
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119.  Si analizamos el líquido cefalorraquídeo de un paciente diagnosticado de meningitis aguda, no 
encontramos: 

A) Aumento de glucosa. 

B) Aumento de proteínas. 

C) Líquido de aspecto claro. 

D) Células mononucleares. 
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120.  El duelo es (señale la respuesta correcta): 

A) Una pérdida. 

B) La respuesta total a la experiencia emocional relacionada con la pérdida. 

C) La respuesta comportamental que resuelve o altera la pérdida. 

D) La pérdida que se experimenta antes de que se produzca realmente dicha pérdida. 
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121.  Los fármacos que se incluyen en los distintos escalones de la escalera propuesta por la OMS co-
mo analgésicos para el tratamiento del dolor en las personas en la fase de final de vida son:  

A) 1º escalón: AINE, paracetamol, tramadol. 

B) 2º escalón: Paracetamol, codeína, tramadol. 

C) 3er escalón: Morfina, fentanilo, buprenorfina. 

D) Ninguna es correcta. 
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122.  Son síntomas tardíos de la Cetoacidosis diabética: 

A) Aliento con olor dulce, frutal. 

B) Respiración Kussmaul. 

C) Respiración lenta y profunda. 

D) Visión borrosa. 
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123.  Señale cuál de las siguientes es una hormona lipogénica: 

A) ACTH. 

B) GH. 

C) Insulina. 

D) ADH. 
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124.  Ante una intoxicación medicamentosa, para disminuir la absorción del tóxico a nivel gástrico, se 
utiliza: 

A) Jarabe de Ipecacuana. 

B) Carbón activado. 

C) Sulfato magnésico. 

D) Todo lo anterior se utiliza para fijar el tóxico a nivel gástrico y poder extraerlo. 
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125.  Una ambulancia trae a Urgencias a un paciente que ha sido recogido en la calle: está inconsciente, 
sin movimientos respiratorios y sin pulso radial. ¿Qué hay que hacer primero?: 

A) Valorar el pulso carotídeo o femoral. 

B) Explorar la vía aérea para saber si está permeable. 

C) Tomarle las constantes vitales. 

D) Canalizar una vía. 
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